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SEDAM ČUČAVACA U ŠKRINJICI ZA GNIJEŽĐENJE 
ŠUMSKE SOVE Strix aluco

Seven	Tawny	Owl	Strix	aluco	nestlings	found	in	one	nestbox

Zdravko Dolenec

Mokrice 132, 49243 Oroslavje, Croatia

U ovom članku govori se o rijetkoj pojavi kod šumske sove Strix aluco da 
ženka snese više od šest jaja tijekom gniježđenja. Rod Strix pripada porodici sova 
Strigidae i broji 19 vrsta, a kod vrste šumska sova Strix aluco razlikujemo sedam 
posvrsta, od kojih se u Hrvatskoj gnijezdi nominalna (del Hoyo 2020). U prehrani 
šumskih sova najzastupljeniji su mali sisavci, ali kao oportunistički predator po-
kazuje znatnu plastičnost. Tijekom listopada i studenog 2019. izradio sam i post-
avio 20 škrinjica za gniježđenje šumske sove u sjeverozapadnoj Hrvatskoj s ciljem 
višegodišnjeg praćenja naseljavanja i obilježja gniježđenja. Za izradu škrinjica 
korištene su jelove daske debljine 2,5 cm. Dimenzije škrinjica iznose 22 x 22 x 65 
cm s bočnim okruglim otvorom (uletalom) promjera 15 cm. Svaka ima pokretnu 
gornju (krovnu) dasku kako bi se moglo pratiti naseljavanje i tijek gniježđenja. 
Obojene su tamnosmeđim impregnatorom za drvo kako bi im se produljila tra-
jnost (unutrašnjost škrinjica nije bojana). Vješane su na deblo na visinu oko 4 m 
(±30 cm). Udaljenost između pojedinih škrinjica iznosi najmanje dva kilometra. 
I drugi ornitolozi tijekom raznih istraživačkih projekata koriste škrinjice sličnih 
dimenzija za šumske sove (npr. Gryz i sur. 2019). Tijekom praćenja naseljenosti 
i gniježđenja 2021. god. u jednoj od škrinjica u bukovoj šumi na Medvednici bilo 
je sedam jaja, a kasnije je uspješno othranjeno svih sedam potomaka (slika 1); 
barem do dobi 24 dana kada je posljednji čučavac napustio škrinjicu. Zanimljivo, 
prethodne godine 2020. nije bilo u njoj gniježđenja već je služila samo za bora-
vak tijekom dana (tijekom provjere o mogućem gniježđenju sova bi izletjela iz 
škrinjice i nije bilo znakova gniježđenja). Godine 2022., kao i spomenute 2020. 
sove u njoj ne gnijezde ali im služi kao danje boravište. Međutim, 2023. godine u 
toj je škrinjici bilo šest jaja, a gnijezdo je napustilo pet potomaka (jedno jaje je bilo 
neoplođeno). Vjerojatno se radi o istom paru budući da su šumske sove vjerne 
teritoriju na kojem gnijezde (Cramp 1998). Prema Grašytėu (2016), mala količina 
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plijena može imati za posljedicu preskakanja razmnožavanja pojedine godine te 
pretpostavljam da se to dogodilo i sa spomenutim parom. Broj jaja u gnijezdu 
sova u pravilu je od jednog do šest (npr. Durango 1973, Ružić & Nikolić 2013, 
Comay i sur. 2022). Koristeći literaturne podatke iz raznih područja Europe Mik-
kola (1983) zaključuje da je broj jaja u gnijezdu u pravilu veći na sjevernom 
području Europe u odnosu na južno te na području istočnog dijela Europe u 
odnosu na zapadno. Prema prikupljenoj literaturi spomenuti autor navodi da 
je više od šest jaja u gnijezdu rijetkost te spominje mogućnost da su u gnijezdo s 
velikim brojem jaja nesle dvije ženke.

Slika 1. Sedam čučavaca u škrinjici (snimio: Z. Dolenec, 15.4.2021.)
Figure 1. Seven nestlings in the nestbox (Photo: Z. Dolenec, 15.4.2021)
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SAŽETAK

Since 2019, I have been doing research on the nestbox occupancy of Tawny Owls Strix 
aluco on Medvednica Mt, NW Croatia. The nestboxes dimensions were 22 x 22 x 65 cm 
with a 15 cm diameter entrance hole. In one out of 20 nestboxes installed and monitored 
in 2021, I found seven eggs and later seven nestlings. In 2022, no breeding was recorded in 
that nestbox. However, in 2023, there were six eggs in that nestbox, and five offspring left 
the nest (one egg was unfertilized).


